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Pertemuan 4

e Qutline:

— Uji Hipotesa Variansi Populasi
* Uji Chi-square: Uji Hipotesa Variansi Satu Populasi
* Uji F: Uji Hipotesa Variansi Dua Populasi
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Uji Variansi — Konsep Dasar k=

Menguji variansi populasi atau standard
deviasi

Digunakan untuk pengukuran produk, proses,
metode kerja

— Membandingkan produktivitas dan variabilitas
proses atau metode kerja

Sebaiknya dilakukan sebelum melakukan uji t
untuk uji rata-rata dua populasi

Populasi dari sampel berdistribusi normal
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* The statistic I 12)5 has a distribution called
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Chi-squared, if the population is normally distributed.
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Uji Variansi - Rumus

e Data statistik sampel:
-s* = Variansi sampel
-g2 = Variansi populasi
-0 = nilai o?dari hipotesis
- Statistik uji: (distribusi chi-squared)
2
sztitung — Y 21)5 v=df =n—1
Op
n = ukuran sampel




Langkah-langkah pengujian :

a. Uji hipotesis
. HO : 6 = 6o
H1:0 ¥ oo
*  Tingkat signifikansi : a
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. Statistik uiji :Xizlitung T o2
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Langkah-langkah pengujian :

Uji hipotesis
* HO:0=00
H1: 0 > oo
* Tingkat signifikansi : a
e  Statistik uji :X]?Litung = (n—:z)sz
0

 Daerah kritis (Daerah penolakan Ho)

:":Eitung = I;:En—l}
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Langkah-langkah pengujian :

Uji hipotesis
* HO:0=00
Hl:0 <oo
* Tingkat signifikansi : a
. Statistik uji : Xﬁ,itung — (n_o.lz)S2
0

 Daerah kritis (Daerah penolakan Ho)

IEltung = IEI—E:}:I:n—l}
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Latihan Soal

e Dalam kondisi normal, standard deviasi dari
paket-paket produk dengan berat 40 ons yang
dihasilkan suatu mesin adalah 0,25 ons.
Setelah mesin berjalan beberapa waktu,

diambil sampel produk sejumlah 20 paket,

dari sampel tersebut diketahui standard
deviasi beratnya adalah 0,32 ons. Apakah
mesin tersebut masih bisa dikatakan bekerja

dalam keadaan normal? Gunakan a = 0,05.




Jawaban Latihan Soal

Diketahui:
n=20 s=0,32 ons
Uji hipotesis
e HO:0=0,25

H1:06>0,25
* Tingkat signifikansi : a = 0,05

2 2

+ Statistik Uji : X7 irung = — G%)S = “?32’;? ) = 31,1296

e Daerah kritis (Daerah penolakan Ho)
szlitung > Xg,os;(w) = 30,144

-~

0,95 0.05

B
-

0 Xto0s);15) = 30,144

* Kesimpulan: karena )(,Zu-tung = 31,1296 > )(3’05;(19) = 30,144 maka HO
ditolak artinya mesin sudah tidak bekerja dalam kondisi normal



Latihan Soal

Sebuah perusahaan aki mobil mengklaim
bahwa lifetime dari produknya berdistribusi
normal dengan standard deviasi (o) 0.9 tahun.
Jika hasil random sampling dari 10 sampel
menunjukkan bahwa standard deviasi 1.2
tahun. Benarkah klaim o > 0.9 tahun?
Gunakan a = 0,05.



Jawaban Latihan Soal

Diketahui:
n=10 s=1,2 tahun
Uji hipotesis
e HO:0=0,9
H1:06>0,9
* Tingkat signifikansi : a = 0,05
2 2
e  Statistik uji :)(}zlitung = G?S = (9()0(;'3)) =16
 Daerah kritis (Daerah penolakan Ho)

szlitung > Xg,OS(g) = 16,919

) T
0 16.919

Kesimpulan: karena )(,Zu-tung =16 < )((2,,05(9) = 16,919 maka HO diterima
artinya lifetime produk berstandard deviasi 0,9 tahun




Soal

— A container-filling machine is believed to fill 1 liter
containers so consistently, that the variance of
the filling will be less than 1 cc (.001 liter).

— To test this belief a random sample of 25 1-liter
fills was taken, and the results recorded.

— Do these data support the belief that the variance
s less than 1 cc at 5% significance level?



Uji Variansi — Catatan

* Uji Chi-squared merupakan uji yang TIDAK
ROBUST terhadap asumsi NORMAL.
— Akan mempengaruhi kesimpulan yang diambil

— Penentuan signifikansi tidak menggunakan nilai o,
namun menggunakan P-value



Uji Variance Dua Populasi

Menguji kesamaan variansi odan ¢ dari dua

populasi
L2 2

Hy: 01 =0,

H,:0{<0%; 0¢>0%; atau of #+ o4

Menggunakan Uji F

— Syarat:
* Kedua populasi independent dan berdistribusi normal
* Sample yang digunakan independent dan random
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.-s+s  Uji Variance Dua Populasi:
Uji F

2 4 6 8 10 x

Let X};. X7;. ... . X, be a random sample from a normal population with mean ., and
variance o5, and let X5, Xoa. ... X, be arandom sample from a second normal pop-
ulation with mean p, and variance o3. Assume that both normal populations are

independent. Let ST and §3 be the sample variances. Then the ratio

_ Si/oi

F —
§3/07

has an F distnbution with n, — 1 numerator degrees of freedom and n, — 1 denom-
mator degrees of freedom.



Null hypothesis: Bha R = T
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Latihan Soal

e Sebuah eksperimen dilakukan untuk
membandingkan dampak abrasive wear pada 2
material. Uji yang sama dilakukan pada 12
material A dan 10 material B. Dari hasil uji
diketahui bahwa rata-rata kedalaman pada
material A 85 unit ukur dengan standard deviasi
4, rata-rata material B 81 unit ukur dengan
standard deviasi 5. Dapatkah disimpulkan bahwa
abrasive wear material A lebih besar dari
material B sebesar 2 unit ukur (oo = 0.10)? Asumsi
populasi normal dan variansi keduanya sama.




Latihan Soal

In testing for the difference in the abrasive wear of the two materials in Example
10.6, we assumed that the two unknown population variances were equal. Were we
justified in making this assumption? Use a 0.10 level of significance.

1. HUZ J% = O'%. f0_05(11,9) = 3.11

: 1
2 Hi: o1 # 03, fo.05(11,9) = — (.34
3. a=0.10. fo.05(9,11)

Therefore, the null hypothesis is rejected when f < 0.34 or f > 3.11, where
f = s9/s2 with vy = 11 and vy = 9 degrees of freedom.

vi=11andvp,=9

Computations: s? = 16, s3 = 25, and hence f = % = 0.64.

0.05,
0 0.34 3.1




Soal

Oxide layers on semiconductor wafers are etched 1n a mixture
of gases to achieve the proper thickness. The variability in the
thickness of these oxide layers 1s a critical characteristic of the
wafer, and low variability 1s desirable for subsequent process-
ing steps. Two different mixtures of gases are being studied to
determine whether one 1s superior in reducing the variability
of the oxide thickness. Sixteen wafers are etched 1n each gas.
The sample standard deviations of oxide thickness are s, =
1.96 angstroms and s, = 2.13 angstroms, respectively. Is there
any evidence to indicate that either gas 1s preferable? Use a
fixed-level test with a = 0.05.



Pertemuan 5 - Persiapan

* Tugas Baca:
— Uji Goodness-of-Fit
— Uji Independence / Contingency
— Uji Homogenitas
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